

联合国气候变化迪拜大会“绿区”向公众开放



12月3日,人们在联合国气候变化迪拜大会“绿区”的“城市农场”参观。

《联合国气候变化框架公约》第二十八次缔约方大会(COP28)“绿区”3日向公众开放。联合国气候变化迪拜大会“绿区”设置十个主题中心,将举办超过600场有关气候变化、可持续发展、创新、技术和教育的活动。

新华社 王东震 摄

韩国 小学新生人数或创新低

韩国统计厅数据显示,由于出生人口数量减少,明年小学一年级新生人数或将不足40万,创有相关记录以来的最低值。不少地方政府开始举办相亲活动,希望促成更多年轻人组成家庭,提升生育率。

据《韩国先驱报》3日报道,2017年出生的儿童明年3月将进入小学。那一年,韩国的新生儿数量由前一年的约40.6万跌至近35.8万,减少了近5万。尽管韩国小学新生入学数量与相对应年份的新生儿数量不会完全一致,但教育界内外普遍认为,2024年韩国小学一年级新生人数很难达到40万,“危机”近在眼前。

首尔大学人口政策研究中心负责人赵永泰(音译)说,这不仅关乎出生率,“按照目前的出生率下降速度和每年的新生儿数量,教育系统将崩溃并产生多米诺骨牌效应”。

全北国立大学社会学教授薛东勋(音译)认为,如果学生数量过少,那么从文具店等学校相关企业,到规模达160亿美元的私立教育产业都将受影响,教师失业和教育产业崩溃将不可避免。此外,它还会对社会经济产生副作用,例如,由于劳动力和购买力下降,经济将持续低增长;随着老龄化社会的到来,社会将面临巨大负担。

两位专家都认为,韩国的人口减少问题应

被视为“生死攸关的问题”。

近年来,韩国社会晚婚和不婚现象逐渐增多,生育率不断下降。数据显示,2022年韩国约有19.2万对夫妇登记结婚,连续11年减少,创下1970年开始相关统计以来的最低纪录。韩国统计厅今年8月发布的数据显示,该国2022年新生儿数量为24.9万名,总和生育率为0.78,双双创下有相关记录以来的最低值。0.78的总和生育率远低于为确保该国人口数量稳定所需的2.1。

韩国中央银行韩国银行3日发布报告说,如果韩国不能采取有效措施提振低迷的生育率,韩国经济将在2050年陷入负增长。

为促进婚育率,近几年来,韩国多个市政府出手,举办相亲活动撮合年轻人。

京畿道城南市最近举办了今年第五次相亲活动,共有100人参加,最后有近一半人成功“牵手”。城南市市长申相珍在活动上说:“韩国社会对婚姻的消极态度仍在蔓延。市政府的职责是创造舒适的条件,让想结婚的人能够找到伴侣。”

统计数据显示,城南市今年的五次官方相亲活动共吸引2571人报名,460人参加,最终成功“配对”99对。该市计划明年继续举办类似活动。

(据新华社 荆晶)

德国 技术故障致一城际快车被困比利时隧道数小时

因发生技术故障,德国一列城际快车3日被困比利时的一处隧道内,车上乘客不得不在车厢内越来越冷的情况下等待了大约3小时。

德新社援引比利时国家铁路公司一名发言人的话报道,这趟城际快车编号317,从比利时首都布鲁塞尔开往德国法兰克福,因遇技术故

障,3日18时许在距离德国边境约20公里的苏马涅隧道内停驶。21时许,列车被拖到比利时东部城市列日。

乘客们抱怨,他们在车厢内等待数小时,车内越来越冷。发言人没有提供关于此次计划外停车的更多细节。

(据新华社 乔颖)

打造党建红色阵地 激发高质量发展动力

近日,兴业银行呼和浩特分行下辖包头分行与中国移动通信内蒙古有限公司包头分公司正式签署“党建和创”主题实践活动暨“红色合伙人”党建共建活动倡议书,同时签订全面战略合作协议。

本次签约双方充分发挥党建引领作用,共同探索党建与业务互促发展的新思路,打造银企“共建、共创、共享”的合作新模式。一方面,

立足各自实际和特点,以“党建和创”主题实践活动为平台,以共建共享为基础,以合作共赢为目的,积极拓展基层党组织功能,联合开展主题党课及各类主题实践活动,促进党建和业务交流融合。另一方面,整合双方资源,加强在供应链金融、普惠金融、零售金融、数字金融、移动互联网、大数据、物联网、智慧场景等领域的全面合作。

(徐媛红)

男子头疼5个月

检查发现颅内插了一双筷子



越南一名35岁男子在经历了长达5个月的剧烈头痛后,近日前往当地医院就诊,结果显示其颅内积气,颅内压升高,情况危险。

在进一步的检查中,医生发现了该男子患病的原因:一双筷子从鼻子穿入他的大脑。该医院神经外科主任阮文曼(音译)称,这是一起十分罕见的病例。

该男子起初也很困惑,自己的大脑里为何会插入一双筷子,直到后来他回忆起5个月前自己在外喝酒时与人发生了冲突。据悉,该男子已经记不起5个月前那场冲突的具体细节,只记得的确有人用不明物体划伤了他的脸。不过,事后该男子到医院检查时,医生并未发现其鼻孔存在异常,也没有发现其鼻孔里有筷子。该男子分析称,当时筷子可能已经刺入其鼻内部,并插进了头部。目前,医生已经通过鼻内窥镜手术取出了这双筷子。 据《都市快报》

马拉皮火山喷发

致11名登山者遇难

印度尼西亚西苏门答腊省的马拉皮火山3日喷发,造成11名登山者遇难,12人下落不明。

路透社援引当地救援队发言人约迪·哈里亚万的话报道,火山喷发时有75人在山上。截至4日早晨,救援人员救出49人,新找到3人,同时发现11具登山者遗体。目前仍有12人下落不明。由于火山4日继续小规模喷发,救援行动被迫中断。哈里亚万说:“继续搜寻太危险。”他说,获救人员中多人因烫伤接受医治。

马拉皮火山3日喷出大量火山灰,灰白色火山灰冲到3000米以上高空,飘到几公里外。美联社援引印尼国家抗灾署发言人阿卜杜勒·穆哈里的话报道,多个村庄被遮天蔽日的火山灰覆盖。政府机构向村民发放口罩,并建议他们戴上眼镜。

大约1400人住在马拉皮火山的山坡上,离火山口最近的几个村庄到火山口只有五六公里。政府有关机构要求居民与火山口保持至少3公里距离,以防熔岩流出造成伤害。

马拉皮火山海拔近2900米,是印尼120多座活火山之一,曾在今年1月喷发,没有造成伤亡,此后一直处于活跃状态。最近几周它的火山活动增加,终于再次喷发。

(据新华社 欧飒)



新华社发 安德里·马迪安斯亚 摄